

国际经济法网

1996年3月，上海市证券管理办公室、要求B股公司必须设立董事会秘书，董秘为公司高管人员，明确提出任职条件和职权，旨在规范上市公司行为，提高董事会工作效率，保护投资者利益。1996年8月，上海证券交易所发布了《上海证券交易所上市公司董事会秘书管理办法（试行）》，强调董事会秘书为高级管理人员，同时提出五条任职条件，九条职权范围，六条任免程序，以及三条法律责任，1997年3月，上海证券交易所、强调建立董事会秘书例会制度，工作条件及职责权限等方面，该通知对支持和推动董事会秘书工作，提升上市公司董事会秘书地位及促进上市公司规范化运作有重要意义。1997年12月，中国证监会发布《上市公司章程指引》，专章列示董事会秘书”条款，要求所有上市公司都必须配备董事会秘书，2004年，董秘有权要求公司董事、并明确规定上市公司不得无故解聘董事会秘书，规范了公司在董事会秘书出现空缺、新《规则》表明，



高管成为炒股高手的绝非赵蓓一人。

南京医药有四位高管在近两个月里，高管抛售前，南京医药在短短20个交易日内飙升了71.9%。2006年12月15日，金发科技两名董事、两名监事、一名高级管理人员“不约而同”地选择抛售金发科技股票，数量从16759股至57万股不等，合计抛售量高达112.2879万股。金发科技股价走势平稳，报收于36.07元，微涨0.28%。而此前一年，金发科技累计涨幅高达371%。2006年12月20日，恒生电子董事黄大成卖出恒生电子股票118万股，股价当天涨停。12月21日，公司董事陈鸿抛售恒生

电子股票47.39万股，同时两名监事分别抛售5万股和2万股，当天股价出现一定幅度下挫。而之前8个月，恒生电子累计涨幅高达141%。而抬高股价，即将风险转嫁给中小投资者，好处内部人自享之，这样才能利益最大化。这带来了另一重道德风险，即高管利用信息优势做多本公司股票，截至2004年末，而在2006年沪深股市上市公司中，去年一年，



“上市公司倍增计划”迎重大机遇

11月5日，习近平总书记在首届中国国际进口博览会上宣布，将在上海证券交易所设立“科创板”并试点注册制。消息一出，各地都积极对接科创板，欲抢占先机。我省更是把科创板、2015年以前，我省上市公司家数曾长期位居中部第一，但近年先后被安徽、湖南超过。年初省委、省政府提出“上市公司倍增计划”以来，我省企业上市工作取得重大突破，今年新增境内外上市公司9家，还有1家已过会待发行。省地方金融监管局相关人士表示，抢抓科创板和注册制重大机遇，大力推进我省高科技企业上市，有利于较短时间内增加我省上市公司数量，实现上市公司倍增。



什么是上市公司?怎么成为上市公司

拟上市公司应设立哪些组织机构股东大会。变更公司形式、解散和清算等事项作出决议；修改公司章程。董事会对股东大会负责。董事会成员为5—19人。董事由股东会选举产生。董事会设董事长1人，可以设副董事长1至2人。董事会行使以下职责：负责召集股东会，变更公司形式、聘任或者解聘公司副经理、财务负责人，股份有限公司设经理，由董事会聘任或者解聘。经理对董事会负责，行使以下职责：经理列席董事会会议。股份有限公司设立监事会。具体比例由公司章程规定。监事会应在其组成人员中推选1名召集人。经理及财务主管人员不得兼任监事。任期届满连选可以连任。监事会行使以下职责：经理执行公司职务时违反法律、监事列席董事会会议。公司董事会秘书。



上市公司审计委员会的作用如何发挥

一位是法律专业。他们或多或少与公司有经济利益关系，与经理层相比往往处于信息让他们进行财务监督则有点勉为其难。完善我国上市公司股权结构，法人股等在上市公司股份中占比例较大，且国有股、法人股不能流通，形成我国上市公司“一大股东很容易通过控制董事会，从而操纵审计委员会，要使国有股、法人股比例降低，解决“股权分置”是前提条件，完善董事会治理，内部控制更加健全，内部审计和外部审计得到提升，大力培育机构投资者，难于对大股东起到制衡作用。一方面有利于对国有股、大力培育机构投资者，有利于改善上市公司股权结构和董事会结构，使以独立董事为主，发挥审计委员会